



【有第一就争 见红旗就扛】

让平安成为慈溪的“金名片”

群众事无小事 剑指侵害群众利益犯罪 捂牢“钱袋子”让群众放心

平安，是民生也是社会发展的基石。一方平安，群众方能安居乐业，企业方能专注生产，社会方能安定有序。慈溪公安不断为平安提质，保持“有第一就争，见红旗就扛”的精神状态，在上半年全市公安机关平安创建争先创优榜勇夺第一。

“守护平安是公安机关的一道‘必答题’，既要抢答快答，又要答好答实，才能交出高分卷，当好模范生。”慈溪市副市长、公安局长沈汝秉如是说。

记者 张贻富
通讯员 王岑
冯罗鑫

重庆、福建、宁波三地实施统一抓捕，50余名精干警力一拥而上，共抓获嫌疑人28名，缴获电脑6台、手机100余部、银行卡60余张，冻结资金70余万元，初步查证涉案金额达3800万元。近日，一个横跨三省的微信“吸粉”、网站“吸金”诈骗团伙被慈溪公安一网打尽，群众的钱袋子被捂得更紧了。

传统型侵财案件逐年下降，但日益高发的电信网络诈骗新型犯罪不断向群众的“钱袋子”伸出“黑手”。守护群众平安，就要守住群众“钱袋子”，慈溪公安一手举起打击利刃，一手挥舞防范旗帜，严打严防电信网络诈骗。

组建信息特战队、攻坚“网络流”侦查瓶颈、创新推出“五+”战法，连续掀起打击高潮，有效破解了以往“各自为战”“零敲碎打”等问题，实现“破案上升”“立案下降”的良好局面。上半年，共打掉电信网络诈骗团伙15个，抓获犯罪嫌疑人270人，同比上升136.8%；破获案件288起，同比上升932.1%；7起督办案件实现全破；刑事立案同比下降24.2%。

“如要终结诈骗，关口必须前移，市民守住第一道关，比我们成功打击更有效。”慈溪市公安局公共安全防范科负责人说。于是，警民小铺开进闹市、商场，用最贴近群众、最“接地气”的宣传方式，把最实用的“安全产品”送到群众手上；反诈T恤成为爆款，市民争当反诈代言人；民警化身网红主播，反诈小话剧创意不断……遵循“区域无死角、人员全覆盖、形式多样化、效果最大化”原则，慈溪公安集中资源、集中手段、集中时间，大力推进覆盖式、嵌入式、互动式、精准式宣传，搭建公共安全防范体系。在慈溪，名为“你我同心，反诈同行”的宣传风暴劲吹不停。



民警街头“摆摊”，宣传防范诈骗。通讯员供图

企业强则经济兴 重服务强保障 铸牢“安全屏障”让企业定心

100万元融资“服务费”打水漂，走投无路的民营企业陈先生向慈溪公安报警。果然，这不是一起简单的民间借贷纠纷，合同中竟暗藏套路。面对定性难、侦办难，全国更没有先例可供借鉴等困难，慈溪公安以专治“专”细究其中蹊跷，终于破获了涉案资金1亿余元、有300多家企业受害的全国首例融资类系列合同诈骗案，并得到了公安部领导的批示肯定。这是慈溪公安护航企业、护航经济的一个缩影。

企业是国民经济的基本单位，民营企业更是推动经济社会发展的重要力量。慈溪民营企业众多，慈溪公安以护航民营企业为切口，聚焦民营企业发展过程中的操心事、烦心事、揪心事，主动贴靠服务、强力落实打击，答好“护企”“暖企”“惠企”三张答卷，不断推进慈溪经济平稳发展。

企业被侵害了，全力以赴打击犯罪团伙，帮助企业挽回损失；企业存在被侵害的隐患，做好参谋，倾听企业诉求，排摸犯罪线索；企业需要政策和宣传服务，深入走访，靠前服务，开通绿色通道。主动对接慈溪商会，挂牌成立“警企服务中心”；大力推进“天网工程”“雪亮工程”建设，传统涉企侵害犯罪呈断崖式下降。简化涉企办事流程，发挥与百度战略合作伙伴关系优势，研发嵌入百度搜索引擎的“掌上办”小程序，实现企业人才引进户口迁移、港澳商务备案等15个事项“指间办”“零跑腿”，事项办理时限平均缩短70%。疫情期间，慈溪经济受到前所未有的冲击，慈溪公安立刻抽调15名民警加入市里的招工小分队，赴7个省市驻点招工，还专门成立了服务企业应急专班，开设“应急窗口”和服务热线，积极服务企业复工复产。

荡污浊清风气 秣马厉兵促长治久安 扫黑除恶让社会安心

“以前恶势力用各种方式阻碍我们企业正常经营，迫使我们答应他们的不合理要求。但是现在不一样了，公安机关重拳出击打击黑恶势力，投资环境和经营环境越来越好，行业内也没有了潜规则，我们也能专注在生产上。真的是太感谢了！”周巷镇大古塘村企业家徐先生有感而发。

只要功夫深，克难就成真！扫黑除恶专项斗争开展以来，慈溪公安把“慈溪无黑”作为总目标，采取“挂图作战、分片围剿”的策略实施推进，组建精锐攻坚队伍，提升队员业务能力，汇集强大合力、磨砺锋锐尖刀，打深打透，形成强力震慑，雷厉风行打击黑恶，打造平安慈溪。

打典型、强震慑、促规范，不断加大物流、建筑等重点行业的排查打击力度，打掉了一批攫取经济利益、影响市场公平竞争、制约经济发展的黑恶势力；围剿黄赌违法犯罪，持续开展“打四黑除四害”专项行动，以涉黄治安乱点区域整治、打击网络赌博为着力点，严打黄赌违法犯罪活动，铲除黑恶犯罪滋生土壤；对于“套路贷”这一新事物，勇做“吃螃蟹”的人，不断强化协同作战意识，在吃透法律上下功夫，制定专属取证链条，明晰侦办方向。

截至目前，慈溪公安共侦办黑社会性质组织犯罪团伙5个，且已全部起诉审查，无一改变定性。并侦办了宁波市第一个黑社会性质组织的“套路贷”犯罪案件。2019年，慈溪公安还被省委省政府评为宁波市公安系统县市区唯一一个扫黑除恶专项斗争先进集体。

安全防范宣传随处可见，警务窗口的服务贴心周到，一系列治安问题在整治中得到解决，在慈溪公安的努力下，群众的安全感、获得感、幸福感逐年攀升。“晚上出门，看到有警灯闪烁，就知道有他们在保护着我们。”慈溪市民唐先生笑着说。



高温“烤”验下的交警

虽然已经到了末伏，但今年的“秋老虎”特别厉害，迟迟不愿离开。近段时间来，每天35℃以上的高温让不少出行的市民直呼“受不了”。但对宁波交警来说，这是一种习以为常的“烤”验，他们冒着酷暑坚守在一线，指挥交通、处置事故、巡逻执勤、整治违法，他们用汗水诠释着对职业的热爱与坚守。图为早高峰执勤中的交警王万斌，他是位部队转业干部，已经有13年警龄。 记者 张贻富 通讯员 周瑾 文/摄